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ATA DA 99° (NONAGESIMA NONA) SESSAO ORDINARIA DO 2° (SEGUNDO) PERIODO 

LEGISLATIVO DA 4 (QUARTA) SESSAO LEGISLATIVA DA 16” (DECIMA  SEXTA) 

LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN. 

Sessao realizada no nono dia do més de outubra do ano de dois mil e vinte e quatro, as 

nove horas e quarenta e nove minutos, no Plenario Doutor Mario Medeiros, sob a 

presidéncia do parlamentar Wolney Freitas de Azevedo Franca, com os trabalhos <o 1° 

vice-presidente Michael Borges de Souza, do 1° secretario Gustavo Negocio de Freitas e 

do 2° secretario interino Thiago Fernandes da Silva. Verificando-se inicialmente a 

presenca dos (as) parlamentares Irani Guedes de Medeiros, ftalo de Brito Siqueira, José 

Afranio Bezerra da Silva, Leonardo Lima da Costa, Marcos Antonio Gomes da Silva, alem 

da Mesa Diretora, foi alcancado o quérum minimo exigido regimentalment:. O 

Presidente, sob a prote¢ao de Deus e em nome do povo parnamirinense, declarou 

aberta a Sessao Ordinéria, e convidou o vereador Marquinhos da Climep para fa-er a 

leitura da mensagem biblica, no livro de Lucas, capitulo 54, versiculo 17. O Presidente 

solicitou ao 2° secretério interino a leitura da ata da 71° (septuagésima primeira) Sessao 

Ordinaria, realizada no dia 6 de agosto de 2024. O Presidente agradeceu ao 2° secretario 

interino e iniciou a discussao e a votacao da citada ata. Em seguida, foi aprovade em 

unica discussao e Unica votagdo pelos parlamentares presentes. Ato continuo, o 

Presidente solicitou ao 1° secretario a leitura das correspondéncias e das proposi;des 

no expediente, que constou de Indicagdes ns. 1691/2024 e 1694/2024, de autoria do 

vereador Irani Guedes de Medeiros; Indicagao n. 1701/2024, de autoria do veraador 

Leonardo Lima da Costa; Indicagdes ns. 1687/2024 e 1699/2024, de autoria do vereador 

Thiago Fernandes da Silva. O 1° secretario informou que o expediente foi lido. O 

Presidente agradeceu ao 1° secretario a leitura do expediente e abriu as inscricdes sara 

o uso da tribuna. Em seguida, informou o resultado das inscricées, que teve camo 
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oradores inscritos os vereadores Thiago Fernandes e Gustavo Negdcio. Qcupando a 

tribuna, o vereador Thiago Fernandes iniciou seu pronunciamento saudando a todos. 

Agradeceu a populacao de Parnamirim pela recondugao ao mandato. Disse que virias 

pessoas, varias vezes questionaram a sua caminhada, que ele nao seria eleito pcr tal 

partido, que a luta seria em vao. Mas a sua convicgao era de que seria feito o que Deus 

quisesse. Tendo consciéncia do proprio trabalho, tendo feito o seu nome e sendo de 

familia com historia politica. Muita gente se vangloria de nao ter sobrenome pol tico, 

mas para ele isto € motivo de orgulho. A familia Fernandes ajudou no desenvolvimznto 

da cidade. Com ou sem mandato, sua familia ainda contribui para a cidade. Disse que 

muitos lamentam que seu tio nao tenha conseguido ser prefeito. Continuara o trabalho, 

honrando o legado do seu sobrenome. Ficou feliz que a populagdo reconheceu o 

trabalho do seu mandato. A parte financeira nao é suficiente, tem que ter traballo. A 

populacao busca conhecer se o candidato fez valer o mandato. Agradeceu as mensazens 

de apoio que recebeu durante a campanha. Até mesmo as tentativas de denegri-lo 

serviram como incentivo e ele cresceu com as criticas. Lembrou que a sua principal 

bandeira é o esporte. Foi professor e atleta de caraté. Falou sobre as modalidades de 

caraté, dizendo que entende de luta e venceu com louvor apenas mais uma. Sofieu e 

percorreu um caminho que foi honrado por Deus, sendo justo e fiel. Sem desmerecer 

ninguém, mas fazendo valer o que ele construiu. Agradeceu as mais de 1700 pessoas 

que acreditaram no seu nome. N3o tem preco ter visto a sua familia empenhada e 

trabalhando para remediar a injustica cometida contra eles. Ainda virdo outras vitcrias. 

O que se faz aqui, aqui se paga. Cedeu aparte ao vereador Afranio Bezerra. Em aparte, 

o vereador Afranio Bezerra saudou a todos. Disse que acompanhou a luta do colega e 

nao desacreditou que ele conseguiria a reelei¢do. Foram dias dificeis e apostas contra. 

Tem muito a contribuir para a cidade, sempre pensando no préximo, querendo ajudar 

as pessoas da terceira idade e a satde. Torcia por ele, sem desmerecer os outros. Deu 
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parabéns e desejou que Deus o abengoe e honre cada dia mais. Finalizou. O tribuno 

respondeu que recebia muitas mensagens de todos mesmo em meio a dificuldade. 

Cedeu aparte ao vereador Irani Guedes. Em aparte, o vereador Irani Guedes saudou a 

todos e disse que ficou feliz pela vitéria. Eleicdo ndo se ganha de véspera, mas apds a 

ida dos eleitores as urnas; ele nao tinha ddvida de que o colega seria reeleito. Pelo seu 

trabalho e dedicacdo ao mandato, a populagio sabe reconhecer quem lhe defende. 

Falou da familia dele ser tradicional na politica em Parnamirim, quase elegendo um 

prefeito, Samuel Fernandes. Exatamente os dois candidatos tidos como derrotados 

foram eleitos, Michael e Thiago. Deus protege os seus. Parabenizou o tribuno e finalizou. 

O tribuno agradeceu as palavras. Disse que ele e o vereador Michael passaram por 

dificuldades e descrenca. Assim um abrago verdadeiro entre os dois, ap6s os resultados, 

mostrou que o trabalho tem resultados e que imposicdo nao cola. Em aparte, o vereador 

Marquinhos da Climep parabenizou pelo trabalho que o tribuno realizou e que a 

populacao nao deixaria de reconhecer. Na politica tem que ter gratidio e respeito com 

as pessoas. O tribuno mostrou-isso dentro e fora da Casa. Desejou-um novo mandato 

com muita precisdo junto a populacdo. Agradeceu e ofereceu sua amizade e seu apoio. 

Finalizou dizendo que sai de cabeca erguida e levando um amigo para toda a vida. O 

tribuno retribuiu o carinho dele e de sua familia pelo colega. A alegria da vitéria dele 

nao foi completa porque ndo contemplou os vereadores Marquinhos, Fativan, Vava e 

Gustavo. Gostaria que todos voltassem, além dos trés novos com o aumento das 

cadeiras. Mas isso faz parte e poderia acontecer com qualquer um. Cedeu aparte a 

vereadora Rhalessa de Clénio. Em aparte, a vereadora Rhalessa de Clénio exclamou nio 

se tratar de um simples aparte. Sao palavras de felicidades, sentimento verdadeiro por 

um amigo. “Ele e Michael foram gigantes, resistindo a todas as perseguigées. Deram de 

lavada. A campanha nos deixa de alma lavada diante de tanta coisa boa como a justica 

com a libertacdo de um povo sofrido”, declarou. Ficou feliz com a representatividade 
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cheia de coragem dos amigos. Parnamirim soube agradecer. Ficou a disposicac dos 

colegas que nao foram reeleitos. A luta continua agora com mais forca e luz no camn inho 

de todos. O trabalho sera grande porque Parnamirim esta fragilizada em todas as éreas. 

A Camara tera responsabilidade de lutar ainda mais. Parabenizou todos os colegas 

cleitos. Finalizou. O vereador Thiago Fernandes disse que a campanha mostrou o guanto 

vale a pena ser correto e coerente e ndo perder os seus principios. A populagao é digna 

do trabalho do vereador. Agradeceu a todos e a Deus por ndo o deixar cair com os 

. obstaculos. Continuara lutando pelo idoso, esporte, primeira infancia, economia, 

turismo, por mais quatro anos. A familia “TF" continua firme e forte e cresceu com os 

obstaculos. Sera ainda melhor no préximo mandato. Agradeceu e finalizou. Neste 

momento, o vereador Michael Borges assumiu interinamente a Presidéncia. Como nao 

pode apartear na cadeira de presidente, comentou que escalaram uma pedreira rmuito 

grande, mas, ao fim, hastearam uma bandeira de vitoria. Parabenizou o tribuno e a 

todos os eleitos e lamentou pelos colegas que nao alcancaram a reeleigao. “A Camara 

sera menor com a auséncia de vocés”, declarou. Deixou o apoio da Casa aos colegas nao 

reeleitos e parabenizou-os pela luta e trabalho, com coeréncia e sabedoria. Finali-ou e 

passou a palavra para o vereador Gustavo Negdcio. Iniciando seu discurso, com 

permissao concedida para falar do proprio assento, o vereador Gustavo Negdcio afirmou 

que nao poderia deixar de agradecer aos colegas, a familia e a populacao. Disse que 

contribuiu muito com o seu trabalho pela cidade e vai continuar de cabega erguida. 

Alguns ciclos se encerram para outros iniciarem. Citou o apoio de seu pai, Raimundo 

Marciano e sua esposa, Sheila, sua familia, seu gabinete e todos os parceiros que 

levaram o nome dele para a cidade. A vida segue e sua contribuigao sera lembrada 

sempre. Parabenizou os eleitos e desejou sabedoria aos novos vereadores. Diss2 aos 

amigos pessoais, reeleitos, que continuem fazendo o que fazem. A eleigao foi diferente 

de todas, todos passaram por problemas. Parnamirim precisa da luta de vocés. Elogiou 
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Marquinhos da Climep, uma pessoa formidavel, um cidadao, guerreiro. Uma pessoi que 

ainda tem muito a contribuir para a cidade, pode continuar de cabeca erguida. Faz parte 

da politica, a mudanga. Agradeceu a parceria dos vereadores Irani Guedes e Binho de 

Ambrosio, desde 2013, foram muitas batalhas. “Vocés tém muito a contribuir com a 

experiéncia, tem uma responsabilidade grande. Rhalessa também. no terceiro 

mandato”. Parabenizou o vereador Michael Borges pela grande votacao. Tem ruita 

gratidao e até dezembro trabalhard pelo povo. Nao estara mais aqui mas contiruara 

trabalhando. Ficou a disposicao sempre. Expressou admiracio pelo vereador [talo 

Siqueira. Afirmou que, tendo satide e paz, esta tudo bem, com muita alegria. “Deus da 

obstaculos e sabedoria para enfrenta-los”. Também saudou o vereador César Maia e o 

parabenizou. Parabenizou a prefeita eleita e desejou que ela possa fazer um bom 

trabalho. O momento é de baixar as bandeiras partidarias e pensar no povo. 

Independente de bandeira partidaria, religido, de tudo, trabalhar por Parnarririm. 

Finalizou e cedeu aparte ao vereador César Maia. O vereador César Maia saucou a 

todos. Agradeceu pela votacao obtida e parabenizou os colegas reeleitos. Os que nao 

tiveram éxito tem aqui o seu trabalho reconhecido. Expressou carinho e admiragao pelo 

tribuno, que se tornou um grande amigo e fara falta. As vezes é s6 uma virgua na 

historia, ele com certeza retornara a Camara. Desejou sucesso e que continue o legado 

da sua familia. Agradeceu e finalizou. O tribuno agradeceu novamente, citando alzuns 

colaboradores. Expressou que “é so6 gratidao, porque Deus é bom. o tempo todo”. Tem 

que ser grato ao povo de Parnamirim, ja que esteve aqui por trés mandatos. De:ejou 

boa sorte a todos e cedeu aparte ao vereador Afranio Bezerra. Em aparte, o ver<ador 

Afranio Bezerra agradeceu e disse que Parnamirim perde muito com a auséncia do 

tribuno em 2025. Foram doze anos nesta Casa, angariando uma experiéncia vasta e 

defendendo os parnamirinenses. Ficard um vazio nesta casa, finalizou. O tribuno 

parabenizou o vereador pelo trabalho no Parque Industrial. Tem muita estrada a 
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percorrer. Deixou um obrigado especial ao povo da cidade que ama e onde nasceu = nao 

sairad daqui. Finalizou. Neste expediente, apos a verificacao inicial, foi constateda a 

presenca dos (as) vereadores (as) César Augusto de Paiva Maia, Fativan Alves Moura de 

Paiva, Hamilton Rademacker Pereira, Michael Borges de Souza e Rhalessa Cledvlane 

Freire dos Santos. Estiveram ausentes os (as) vereadores (as) Ana Carolina Carvalho de 

Lima Pires, Diego Américo de Carvalho, Eder Rodrigues de Queiroz, Gabriel César de 

Oliveira Siqueira e Lindovaildo Soares de Azevedo. O Presidente interino solicito: aos 

. vereadores o registro da frequéncia para o inicio da ordem do dia, verificando e se 

encontravam no Plenario desta Casa Legislativa os (as) vereadores (as) César Augusto 

de Paiva Maia, Gustavo Negécio de Freitas, Hamilton Rademacker Pereira, Irani Guedes 

de Medeiros, talo de Brito Siqueira, José Afranio Bezerra da Silva, Leonardo Lima da 

Costa, Marcos Anténio Gomes da Silva, Michael Borges de Souza, Rhalessa Cled/lane 

Freire dos Santos e Thiago Fernandes da Silva. Atingido o quérum de deliberacao 

exigido, o Presidente interino procedeu a votacao das matérias, colocando em unica 

discussao e unica votagdo: Redagao Final n. 080/2024 oriunda do Projeto de Lei n. 

116/2022 - “dispde sobre as farmacias e drogarias no municipio de Parnamirim/RN, 

ficam obrigadas a manter uma urna para a coleta de medicamentos, drogas, insumos 

farmacéuticos, correlatos e cosméticos vencidos” (autoria: Poder Legislativo Mun cipal 

- vereador César Augusto de Paiva Maia) - recebeu 11 (onze) votos favoraveis, nenhum 

voto desfavordvel e nenhuma abstencdo - proposicao aprovada. Redagdo Firal n. 

081/2024 oriunda do Projeto de Lei n. 113/2024 - “autoriza e regulamerta o 

bronzeamento artificial no dmbito do municipio de Parnamirim/RN" (autoria: Foder 

Legislativo Municipal - vereadora Ana Carolina Carvalho de Lima Pires) - recebeu 11 

(onze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstengao - proposicio 

aprovada. O Presidente saudou o vereador eleito pelo partido Avante, Jonas Gocleiro. 

Deu as boas-vindas ao amigo que fara parte da Casa do povo a partir do préximo ano, 
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onde podera defender a populagdo de Parnamirim. Redagao Final n. 082/2024 oriunda 

do Projeto de Lei n. 145/2024 - “dispde sobre a denominacéo de logradouro publico 

como rua Jodo Inacio da Silva localizado no bairro de Nova Esperanga no municipio de 

Parnamirim/RN e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereador Leonardo Lima da Costa) - em votacéo, recebeu 11 (onze) votos favoraveis, 

nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencao - proposicdo aprovada. O Presidente 

interino saudou o ex-presidente da Camara de vereadores, o senhor Batista Barros, 

presente no Plenario. Mocao de Pesar n. 030/2024 - “a sociedade norteriograndense, a 

cidade de Parnamirim e a familia enlutada pelo falecimento do senhor Reinaldo 

Francisco de Oliveira” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Camara Municipal - todos 

os vereadores) - em discussio, o vereador Thiago Fernandes disse que foi uma perda 

muito grande para o municipio. Reinaldo foi uma referéncia no futebol mundial. Estava 

como presidente do Potiguar Esporte Clube, reavivando o time. Lembrou que seu avé 

também foi presidente do clube, assim como o senhor Batista, na plateia. £ uma perda 

de um cidadao de Parnamirim-com importancia na histéria. Deixou um abraco para 

Rayane, Revisson e André, filhos e genro do falecido e a toda a familia e amigos. 

Finalizou. Em discusséo, o vereador Gustavo Negécio lamentou a perda precoce do 

amigo Reinaldo. Referéncia de Parnamirim, campedo mundial pelo flamengo. 

Batalhador pelo esporte de Parnamirim, fazia um gigante trabalho no Potiguar Esporte 

Clube, reativando o clube e o trabalho esportivo. Também deixou seu abrago aos filhos 

e ao genro e toda a familia. Parnamirim perde um grande cidaddo, um amigo com um 

jeito feliz de viver. Finalizou. Em discussdo, a vereadora Rhalessa de Clénio também 

registrou os seus sinceros sentimentos a familia e amigos. Reinaldo partiu deixando 

saudades, mas também um legado de muita luta pelo esporte da cidade, uma referéncia, 

grande amigo de sua familia. Deixou um forte abrago e mensagem de conforto aos 

familiares. Nesta vida, o que permanece so os bons sentimentos e o servico que 
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fazemos pelas pessoas. “Que o maior principio seja amar o proximo como a si mesmo”, 

finalizou. O Presidente interino Michael Borges, em nome da Camara de vereaclores, 

todos os funcionarios e todos os parnamirinenses, desejou que Deus conforte os 

familiares e amigos do senhor Reinaldo Francisco. "Que Deus o tenha em bom lugar”, 

finalizou. Em votacao, recebeu 11 (onze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e 

nenhuma abstencao - proposicio aprovada. Encerradas as deliberacdes, foi const atado 

que esteve presente o vereador Diego Américo de Carvalho e estiveram auselites o 

vereador Wolney Freitas de Azevedo Franca e a vereadora Fativan Alves Moura de Paiva. 

Restaram faltosos (a) os (a) vereadores (a) Ana Carolina Carvalho de Lima Pires 

(justificado), Eder Rodrigues de Queiroz, Gabriel César de Oliveira Siqueira (justif cado) 

e Lindovaildo Soares de Azevedo. Nada mais havendo a tratar, o Presidente in-erino 

Michael Borges declarou encerrados os trabalhos as dez horas e quarenta o trés 

minutos, convocando a proxima Sessao para quinta-feira, 10 de outubro. Para constar, 

lavrou-se esta ata que, apds lida e aprovada, sera assinada pelos membros da Mesa 

Diretora. 

Vereadgf/Presidente intes 

040 Wanda 
GUSTANQ NEGOCIO DE FREITAS THIAGO MERNANDES DA SILVA 

ador/1° Secretario Vereador/2° Secretario interino 
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